

人留仙鹤一条命 仙鹤救人出险境

名闻洞庭的“杀鸟之王”

今年68岁的张厚义出生在洞庭湖畔的岳阳挂口。他的祖辈大多以打鸟为生,父亲和祖父都曾是名震巴陵的神枪手。受家庭环境的影响,张厚义8岁就会用鸟铳打鸟,10岁就学习了制造鸟铳和打鸟的弹药。16岁的时候,张厚义能轻而易举地举枪打下在空中飞翔的各种鸟类。

为了方便打鸟,张厚义于1963年搬迁到洞庭湖畔的君山农场穆湖捕鱼。穆湖捕鱼很多。1971年,君山农场打鸟队成立,张厚义成为队长。

成为打鸟队长后,张厚义打鸟的激情更高了。1978年底,张厚义研制出一种排铳打鸟法,即把10多把大口径鸟铳呈扇形埋好,用火药或导火线连住铳上的点火板,等大批的鸟进了埋伏圈,张厚义便点燃导火线,只听“嘣嘣”一阵巨响,地上便到处是鸟。

当时,打鸟不是什么违法的事,农场也多次给予过张厚义物质和精神上的奖励。1982年、1983年,张厚义还曾两次代表君山农场前往洪湖和鄱阳湖参加打鸟比赛并得奖,一时间,张厚义不仅成为名震洞庭的神枪手,还因此被《人民日报》等中央级报刊誉为“洞庭鸟王”。

撞倒枪口下的白鹤

上世纪80年代后期,国家对野生鸟类的关注度加强,不

少地方成立了专门的保护区,洞庭湖国家级自然保护区也在此时成立了。由于法律明文规定禁止大规模捕杀鸟类和禁止捕杀二级以上保护鸟类,自此,张厚义再也不能像以前那样大张旗鼓地打鸟了。

1993年11月的一天,张厚义像往常一样背着鸟铳出门,行至君山后面的裤裆湾时,远远地看见一只足有小孩那么高的大鸟。张厚义以前捕鸟无数,却从没有见过这么大的鸟。于是,他举起枪……大鸟似乎也发现了,挣扎了几次也未能移动半步,眼中透出一股近乎绝望的神情,它凄婉而深沉地哀鸣了一声……

这一声绝望的叫声,让张厚义不由得手中一软,他知道它受了伤。张厚义放下了手中的鸟铳。犹豫了一下后,他准备离开。可是,走了不到10米,身后的大鸟又发出一声哀鸣。张厚义不由得停住了脚步,凭他多年打鸟的经验,他知道这只鸟快不行了,那声哀鸣是求救的声音啊!

张厚义突然决定把大鸟抱回去替它疗伤。这是张厚义有生以来第一次放弃到手的猎物,连他自己也感到奇怪。

治伤喂食人鸟情意深

回家后,张厚义先喂大鸟吃了云南白药,然后用绳子把大鸟绑好,用高温消过

毒的刀片划开大鸟右翅和左腿处的伤口,取出两颗小指头那么大的弹珠。取出弹珠后,再在伤口处敷上了厚厚的云南白药。

那天晚上,张厚义怎么也睡不着,每隔几十分钟,他就爬下床去看大鸟是否还活着。

说来也怪,大鸟第二天早上竟奇迹般地醒过来了,见到张厚义走过来,它竟挣扎着想站起来,嘴里发出温和的叫声。张厚义猜想这是大鸟在向他感恩,他做梦也没有想到一只鸟居然也这么懂得情义。

大鸟伤口未愈,不喜欢吃鱼虾,只吃香蕉和梨子,梨子要吃刚从树上摘下来的,过夜的不吃,因此,张厚义只能走上好几公里路到一个果园去买。

在张厚义的悉心照顾下,大鸟恢复得很快,1个月后的伤口愈合了。此后,大鸟每天不停地围着张厚义转,张厚义出去捕鱼,大鸟就会站在船沿上陪着。

这时,一名操外地口音的中年男子找上门来,开价5万元想买这只大鸟。但张厚义一口拒绝了。

难舍主人一次次飞回

1994年2月的一天,洞庭湖国家级自然保护区的工作人员找上门来,直到这个时候,张厚义才知道这种大鸟是国家一级保护动物——白鹤,全世界不到3000只,是濒危鸟类之一,具有极高的观赏和科研价值,素有“鹤中之宝”之称。

尽管张厚义舍不得白鹤离



张厚义以打鸟为生,是闻名洞庭的“神枪手”和“杀鸟之王”,死在他手里的鸟不知有多少只。一次偶然的机会,一只受伤的白鹤出现在“打鸟不眨眼”的张厚义眼前……于是,一切都发生了转变!

现在,张厚义由一名“洞庭杀鸟王”变成了洞庭湖畔的护鸟英雄,他的故事感动了许多人,在他的宣传下,以前以打鸟为生的人纷纷放下了手中的猎枪,自觉走进爱鸟护鸟的行列中。

开,但还是让保护区的工作人员把它带走了。

出人意料的是,白鹤被带走的第二天,又飞回了张厚义家。此后,又被带走两次,但每一次都很快又回来了。工作人员知道,白鹤已经恋上这里了,于是便让它留在这里。

转眼到了4月,受气候影响,在洞庭湖越冬的鸟类不得不飞到另一个地方去了。眼看着越冬的鸟类越来越少,仙鹤终于到了非走不可的日子了。4月7日清早,仙鹤整整叫了一个小时,张厚义知道,那是它在做最后的告别,上午9时左右,白鹤用嘴巴拉了张厚义的衣服,然后依依不舍地飞走了。

仙鹤走后,张厚义整个人像病了似的,没有一点精神,那些日子,他几乎每晚都会做噩梦,每一次从梦中惊醒,他都会爬起来去看看鹤在不在,他是多么希望能看到那只可爱的仙鹤啊!

关键时刻仙鹤救人一命

日子在思念中一天天过去。1994年11月,奇迹发生了。那天,张厚义正在湖边捕鱼,突然,只听两声鹤

叫,仙鹤和另一只白鹤站在他的船头,张厚义欣喜万分,冲过去抱住仙鹤就哭了起来。从仙鹤和同伴互相啄嘴的

姿势来看,张厚义猜想那只白鹤是仙鹤的“老婆”。

回家后,张厚义在房屋旁边用木板和石棉瓦搭了一个“鸟窝”,他还在上面贴了一个“双喜”字,把鸟窝布置成一个洞房。

冬去春来,仙鹤去了又来,来了又去。1995年11月,这一次仙鹤不仅带老婆来了,而且还带上了一只小白鹤,张厚义一看就知道仙鹤做爸爸了。

2004年3月的一个凌晨,张厚义和家人睡得正香。突然,仙鹤在屋顶不停地叫着,张厚义被吵醒后并未多想,又睡着了,可他很快又被吵醒了。这一次,3只白鹤都在不停地大叫着,声音急促,张厚义起床后,走出屋门一看,外面一片汪洋……

于是,张厚义连忙叫醒了家人和邻居,大家乘船往高处划去。自此以后,白鹤一家简直成了大家心目中的神鸟。

2005年6月,张厚义的老伴患病住进了医院,急需一大笔治疗费。就在张厚义四处借钱时,一名偷猎分子来到张厚义的家里,许诺道,只要张厚义答应重出“江湖”,与他合作,他当场可以给他10万元,尽管张厚义当时很需要钱,但他毫不犹豫地把那人骂走了。

张厚义说,他此生不会再举起枪口对准鸟类了,鸟类是人类的朋友。

(谢绝转摘)海戈



冒充美女 骗倒男生一片

近日,海口市公安局美兰分局刑警队接到多名群众举报后,在海南省临高县沿江北路富罗江宾馆,抓获一名以网络美女头像冒充自己,以网恋的形式疯狂诈骗大学生钱财的女骗子。几经周折,记者采访到了几名受害的大学生,他们向记者讲述了自己的虚幻恋爱过程——



骗子王梅丹

陌生女打来电话

Jack是海南某高校大三会计学专业的学生,这个英文名字是他的网名。

今年4月4日,他接到一个陌生女孩打来的电话,也因这个电话,让他平静而纯净的校园生活从此发生了变化。

那个女孩第一次拨通他的电话时,说出一个名字。Jack说你打错了。那个女孩说了声“对不起,我打错了”。挂了电话,他也没太在意。没想到过了一会,那个女孩又打了过来,她说她叫周晓涵,父亲是广东中山的大商人,母亲是台湾人。因为她跟家人关系紧张,因此离家出走,来到海南三亚。她想与Jack交个朋友。

就这样,两人开始QQ漫聊。闲聊时,那个女孩说,因为与家人闹别扭偷偷跑了出来,已经没有钱吃饭了,在海南举目无亲,不知道该怎么办。Jack听后,觉得这个女孩很值得同情,便马上到银行将300元现金存入她的银行卡号,因为他不想她没钱而流浪街头。

随后,在短短的1个月内,这个女孩以各种理由说自己需要钱,他也轻易相信了她所谓的难处,相继通过中国邮政储蓄汇款12次,共计9750元人民币。12次都汇入了同一本邮政储蓄存折,该存折账户

名为:王梅丹。

这天,Jack告诉她,自己的学费花光了,不好意思再找家里拿钱。她要了他在河南老家的电话号码。当天,她给他家打了一个电话,是他父亲接的。他父亲从听不太懂的普通话里,明白了三分。随后,Jack打电话回家,父母知道他交了女朋友,问他在学校里是否缺钱用。

第二天,Jack的账户上多了3000元,这是他父亲的汇款。

Jack先后从海口往返三亚3次,均因王梅丹不愿相见,失望而归。他已经开始对她产生了怀疑,他甚至提醒她,如果她是在欺骗他的情感,就早点收手。否则等候她的将会是一副冰冷的手铐。虽然,他这样对她说了,但是当他知道她已经欠了好几天的房费后,他还是在5月3日、5月5日汇给她600元。这是在他报警前最后一次给她汇款。

手机传来的热吻

冬冬跟Jack是校友,都是海南某高校的学生。来自四川的冬冬学的是会计专业,其家庭条件还算富裕。后据警方证实,他是20多名大学生中被骗金额最多的一位。在与王梅丹交往的两年里,冬冬先后给她汇去1.5万多元。第一次接到“唐水清”(王

梅丹曾用过的网上化名)的电话是在2004年8月,冬冬正在回四川老家的路上。当时在火车上听不太清楚,只知道是对方打错了电话。冬冬便很礼貌地挂了电话。

刚下火车回到家,冬冬又接到唐水清的第二个电话。她说她马上要去一趟美国。冬冬没太在意,面对陌生女孩的电话,他出于礼貌祝她旅途愉快。

2005年2月,一个似熟非熟的手机号码再次出现在冬冬的手机屏幕上。冬冬接通电话后,才得知是曾经“打错电话”的女孩“唐水清”打来的。她在电话里告诉冬冬,她从美国回来了。这一次,冬冬和“唐水清”在电话里聊得很开心,“唐水清”说要和冬冬处朋友,并在电话里“亲”了冬冬一下……

后来随着彼此的联系次数增多,冬冬和“唐水清”成了无话不谈的朋友。“唐水清”告诉冬冬,她的父亲是美籍华人,在美国开一家公司;母亲在台湾也有自己的公司,她家住上海。因为与家人闹矛盾才赌气离家出走,她发誓3年不再回家,也不再花费家里的一分钱。

冬冬正为突如其来的爱情所感动时,“唐水清”再次来电时便直呼他“老公”了。那次通电话,“唐水清”最后吞吐吐欲言又止,冬冬猜出她

碰到什么困难了。冬冬说:“我们都是这样的关系了,你有什么困难就告诉我吧。”“我……我……我住在宾馆8天没交房费了……”“唐水清”显得很为难地说。冬冬便问她每天房费是多少,她说每天150元。

为了帮助“女友”,冬冬便从还未交的学费中取出1200元,从银行汇到了“唐水清”的账户上。

网络美女现了原形

第二天,“唐水清”告诉冬冬,她远在美国的爸爸要来中国洽谈生意,顺道过来看她。唐水清说,她要从临高到海口接父亲,可手头钱也花光了。冬冬明白她的意思,他又从学费中取出1000元汇了过去。

冬冬开始和“唐水清”网上聊天了,但“唐水清”总是以各种理由拒绝和冬冬视频聊天。“唐水清”从网上给冬冬发来了“她”的照片——一个长相很漂亮、身材很好、很清纯的女孩子。

2005年10月,“唐水清”说她妈妈去韩国参加会议,给她带来一些衣服,还有笔记本电脑。她说要把笔记本电脑送给冬冬。冬冬问她:“你妈妈是不是去参加世界华商大会?”“唐水清”惊奇地问他怎么知道的。冬冬说是从网上看到的新闻,第8届世界华商大会10

月9日在韩国举行。“唐水清”连说:“是的是的”。

没几天,冬冬突然生病住院。“唐水清”得知后说要从自己住的地方——临高县某宾馆来海口看他。然而令冬冬感到十分伤心的是,在他快要出院的时候,始终没见“唐水清”的身影,而且她的电话也少了。综合许多事情,冬冬开始有点怀疑了。“后来我得到了她的QQ密码,天哪,她竟然与我谈朋友的同时,还与许多男孩子在处对象!”

他选择了报警。5月13日,海口市公安局美兰分局刑警队在临高沿江北路富罗江宾馆将“唐水清”抓获。

据民警审讯得知,女骗子真名叫王梅丹,今年19岁,儋州人。据王梅丹称:2004年7月,她与家人吵了一架后离家出走,她发誓不在外面干出一番名堂不回家。然而,她既无文凭又无专业技能,不论找工作还是自己做生意都十分困难。随后,她经多方“研究”发现,利用网络美女和网恋的形式骗钱,是一条发财之路。

她把目标瞄准了海南的在校大学生,在一年多的时间里,她先后用这种方式诈骗了海南大学、海南师范学院、海南医学院等多所高校在校学生的钱财。(培岳 兰芳)